

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECHO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, y a personas físicas y morales, se insertan en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 40 C. por impreso de timbre. Toda la correspondencia y giro debe dirigirse a ADMINISTRACIÓN. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

Cinco ediciones diarias.

Madrid—Viernes 27 de Abril de 1906.

AÑO LVII.—NÚM. 17.607.

AFECCIONES DE LA PIEL DESAPARECEN CON JABON DE LA TOJA.

CANARIAS

JUSTICIA EN EL COMENTARIO

El Imparcial escribe un artículo titulado *La medida en el favor*, que no puede pasar sin oportuno comentario.

El Imparcial, a vuelta de mil rodeos alza su veto, y opina que Canarias, país rico y próspero, con lo que tiene, tiene bastante y que darle más sería gollería.

Todo el artículo del colega parte de notorios errores, y en él no hay una afirmación que sea exacta. Habla de riqueza, cuando la mayor parte del suelo canario es roca ó terreno volcánico, siendo la parte cultivada terreno artificial, acumulado a fuerza de sacrificios; cuando es notorio que de Gomera emigran todos los años miles de individuos azotados por el hambre; cuando fuereventura es un arenal; cuando Gran Canaria tiene escasa zona laborable; cuando en el Hierro hay miseria aterradora; cuando en Lanzarote muere la gente de sed, acosada por terribles sequías; cuando nadie ignora que en todo el archipiélago abundan los deshechados que en su vida han comido más que pan de maíz, frutas y legumbres; cuando todo esto es cierto, hablar de riquezas, repito, es granas de falsear la verdad con fines que ninguno que de español se precie, puede alcanzar adonde vayan encamibados.

Y la poca riqueza que allí hay, justo es consignar que se ha creado a pesar de las trabas puestas por el Estado, en lucha tanica contra una Administración irritante, que ataquila y estruja.

Ejemplos mil lo prueban. En Hierro no hay un palmo de carreteras, ni un desembarcadero, ni mas vestigios de que aquello sea España que el recaudador de contribuciones. En Gomera pasa lo mismo, siendo imposible el embarque de frutos de la mayor parte de los días, y teniendo que lanzarlos al agua, podridos por falta de embarcaderos que faciliten las operaciones de carga. La Palma, hermosa isla que podía ser riquísima, tiene por todo testimonio del cariño metropolitano unos metros de mal embarcadero. Lanzarote y Fuerteventura están en pleno abandono, y sólo Gran Canaria y Tenerife han recibido pequeñas mercedes: unos cuantos kilómetros de carreteras, que no llegan, ni con mucho, a los que tenga el fondo donde ejerzan su cacicazgo los familiares, deudos, allegados y aines de cualquier ministro peninsular, acaparadores de todo lo acaparable, y que son de los que acostumbran a demandar justicias, mientras las justicias no se acercan a su vedado.

Habla El Imparcial de fabulosas riquezas, y sin duda alguna ignora el colega que esas riquezas, por incuria de España que abandona Canarias, están monopolizadas por extranjeros. Los canarios cultivan tabaco, plátanos, café, tomates, patatas y cebollas; pero esa riqueza no va en realidad al cultivador sino al negociante. Y como el negociante es inglés, resulta que a la fuerza impone precios irrisorios. El mercado peninsular está cerrado a los productos canarios, y claro está, que Canarias no tiene más remedio que tomar lo que le ofrecen los extranjeros, pues donde no hay competencia se crea forzosamente el monopolio.

El carbón de que habla El Imparcial no deja ni un solo real a los canarios, por razones que se le alcanzan a todo el mundo. A Canarias van al mes siete u ocho vapores peninsulares. En cambio van centenares de extranjeros. Y claro es que la consignación es toda, ó casi toda, extranjera, quedando a beneficio suyo, en toda su integridad, el beneficio de carbón y viveres, pues Canarias no produce más viveres que los frutos del país y escasa carne, siendo ésta llevada en gran cantidad de Marruecos y la Argentina. Y en lo referente a los millares de pasajeros que allí desembarcan, ¿cómo ignora El Imparcial que casi todos los hoteles son ingleses ó alemanes ó portugueses, siendo imposible la vida de los que son propiedad de canarios, por la razón también abrumadora de que las casas navieras recomiendan a sus pasajeros los hoteles de sus compatriotas, y a Canarias es raro el peninsular que va, como no sea con credencial?

Y a menos que crea El Imparcial que el pasaje que viene de América va a proveerse de modas en Santa Cruz ó Las Palmas, ¿cómo queda el argumento de la riqueza de los puertos? Ciertamente que los pasajeros dejan bastante al comercio; pero cierto es también que hay mucho comercio inglés, indio y portugués, y que en definitiva no hay que contar como desembarcados todos los tripulantes y pasajeros, pues todo el mundo sabe que los tripulantes casi nunca saltan a tierra en escalas de corta duración, y que muchos pasajeros permanecen a bordo por temor a las bahías abiertas. Descontemos, pues, un poco enojar a esos habitantes de ocasión, y quedará las cosas en su verdadero punto.

Y luego habla de las franquicias: de los famosos puertos francos. ¿Qué le importa a Canarias que el Fisco perciba sólo un millón? ¿Cómo ignora El Imparcial que los canarios pagan cerca de cuatro millones a la Empresa que los explota leoninamente? Añada esos cuatro millones El Imparcial a sus fantásticos cálculos: ¿cuántos millones de los millones que Canarias tira al agua en frutos cosechados que no puede embarcar; si sumando los millones que forzosamente entrega a las Compañías de cables, continúe agregando a esa suma los gastos que supone el más pequeño expediente por lo caro de los viajes, y deducirá, si muere a incurrir en error, que los canarios figuran en cuanto a contribuciones a la cabeza de todas las provincias de España, aunque figuren a la cola en cuanto a recibir la parte del presupuesto de España, aunque figuren a la cola en cuanto a gastos que en justicia y buena cuenta les corresponde.

El Imparcial, divorciado en este asunto de la lógica, camina en repetido maridaje con el error, y tomando cifras estadística-

erróneas, erróneas por ser viejas, deduce consecuencias totalmente inexactas.

Precisamente por la lamentable conducta que con ella ha seguido España, no figura esa provincia, contribuyendo *estadísticamente* con lo que podría contribuir. Por no haber caminos hábiles el transporte a lomo, recorriendo leguas y leguas, recorrido que no permite por sus gastos *hacer tierras de cultivo*. Y decimos *hacer tierras de cultivo*, porque en Canarias las fincas son pequeños cercados de piedra rellenos de estiércol y de tierra vegetal, que en ocasiones se lleva desde lejanos parajes. Los frutos están tan baratos, que el racimo más caro de plátanos se vende, *embalado*, a unas seis pesetas. ¿Tomará acaso El Imparcial para sus cálculos, para sus comentarios *sobre la riqueza canaria* el precio a que plátanos y tomates se venden en Madrid?

Por no haber puertos, ni aun malos embarcaderos, cuesta el embarque muy caro, y como antes decía se da el caso de que estén los barcos fondeados en Puerto de la Cruz, en Garachico, y en otros muchos fondeaderos, como casi todos los del Sur de Tenerife, y todos los de Gomera y Hierro, teniendo que ir al mar los frutos en muchas ocasiones por no poder efectuar operaciones de embarco, y averiarse por su larga permanencia en la playa.

El colega es notoriamente injusto en sus juicios, pues olvida además que cada provincia española tiene 47 mercados provinciales, mientras Canarias tiene cerrados en absoluto todos los mercados peninsulares, no pudiendo por esa razón tener ninguna industria. Hasta la pequeña industria femenina de calados en seda, hilo y algodón, tiene cerradas las puertas peninsulares, a pesar de que la primera materia, las telas, es peninsular, y de que española es la mano de obra. Y las pobres mujeres canarias están monopolizadas por un *trust inglés*—mucho ojo, periodistas—que ha hecho muchos millones de duros, y que paga el trabajo a precio que no da para mal comer. Es decir, que todo allí está ahogado por inconcebibles *alejamientos* a que Canarias está relegada, cual si alguien tuviese interés en que Canarias no se desarrollase, en que Canarias, a fuerza de recibir desaires pensase menos en la palabra madre, y más en el calificativo *matrastra*.

El tabaco canario! ¿Pero ignora acaso El Imparcial que el tabaco canario se cultiva sólo en una isla, en La Palma, y que en esa isla solamente hay escasas hectáreas a ese cultivo dedicadas? ¿Pero ignora acaso El Imparcial que ese tabaco no se exporta? ¿Pero ignora acaso El Imparcial que la Tabacalera, no compra ni un solo real de tabaco a Canarias, a pesar de que es mil veces mejor que el veneno que nos suministra? Pregunte todo eso a su copropietario D. Eduardo Gasset, representante de la Tabacalera en Galicia, y que de todo eso debe estar bien enterado, y se convencerá de la verdad de lo que afirmo. Vaya por Dios, ¡y qué cosas son leídas en los grandes diarios, directores anteño de la conciencia nacional hacia caminos de serena reflexión, y directores hoñoño de la conciencia de sus lectores hacia senderos de apasionamiento é injusticia!

¡Valiente pro haría a Andalucía el cultivo del tabaco, si se viésemos obligados a fumárselo sus cultivadores!

De Cuenca habla El Imparcial como de Cenicenta al compararla con Canarias; pero Cuenca es pobre porque políticos le robaron sus ricos montes, porque políticos despojaron a los pueblos de sus pastos comunales, porque la pobre Cuenca sufre, como Canarias, los efectos del caciquismo. En Canarias también hay quienes esquilmán. Y esa sí que sería campaña grata y campaña patriótica. El Sr. Moret podrá hablarle a El Imparcial del famoso puerto de Tenerife, puerto en el cual está muy interesado su gran amigo D. Elicio Lecuona, al cual, según se dice, proyecta D. Segismundo dar poderes plenos para que, bajo su santa y sana jefatura, organice un fuerte, santo y nuevo *partido liberal*, ignorando que el tal Jon Elicio no tiene en Tenerife más secueces que los amantes de que haya millones para el puerto. Pero de todo eso nadie habla, y por el contrario, se habla mucho de crear una flamante Junta de obras del puerto, sin duda alguna para que, al mismo tiempo en que se intenta matar las aspiraciones legítimas de Canarias, resurjan los negocios de quienes son los primeros culpables de que los millones del puerto de Tenerife, de más concurrido de Canarias, hayan sido millones al agua.

Dice El Imparcial que valen 25 millones de pesetas los frutos que Canarias exporta, y la cifra no es exacta, por la razón sencilla de que ese precio es a bordo. Y a bordo hay que incluir el precio de las cajas, pues cada racimo de plátanos y cada cuatro kilos de tomate van en su cajón, el de los transportes, el de carga, etcétera, etc. Pero esa exacta la cifra. Y repartida entre sus habitantes, resulta a 62 pesetas. ¡¡¡Enorme riqueza, la riqueza agrícola de Canarias!!! Nosotros afirmamos que con 15 millones netos dados a los productores—ya he hablado antes del monopolio de los intermediarios—se darían por muy contentos, y bendecirían a quienes se los entregasen.

Y sigue El Imparcial extrañándose de que casi todas las provincias paguen más que Canarias por pecuaria, rústica y territorial. No se extraña. El cultivo del plátano, del tomate y de la patata, data de unos seis años. Antes Canarias estaba arruinada totalmente por la pérdida de la vid y por la desaparición de la cochinilla del mercado tintorero. ¿De qué fecha son las estadísticas que El Imparcial ha leído? Y además, en Canarias sólo se cultiva una pequeñísima zona. El 90 por 100 es roca ó terreno volcánico.

Ganado existe poco, como antes decía, y la razón es bien clara. La tierra buena se cultiva. La mala no da ni hierba. ¿Qué de extraño, pues, tiene que Canarias sea la 44.ª provincia de España en contribución pecuaria?

La 38.ª provincia dice El Imparcial que es en contribución industrial. Y no es extraño, pues en Canarias no hay establecida ni una sola fábrica, é excepción de una de azúcar, y de pequeñas industrias que no tienen importancia. Y continúa su argumentación habiendo de la contribución te-

rritorial, y diciendo que, a pesar de que tiene poblaciones en donde la propiedad alcanza alto precio, figura la 29.ª en las listas de tributación. Crea El Imparcial que en Canarias, en Tenerife y en Las Palmas, una de las mejores casas, cuesta toda ella, altos y bajos, 30 duros al mes, no siendo raro hallar caserones con honores de palacio en Laguna y Orotava, que por 150 duros al año, puede alquilarlos el peninsular que allí quiera pasar una temporada.

No se cense el colega. Canarias, a pesar de sus pequeños paraísos, es en general pobre, peida, triste, árida, esquilmada, y a pesar de su aparente y deslumbradora riqueza, pobre, muy pobre.

Lo que hay es que Canarias vive todavía en santo patriarado, sin robos, sin crímenes, sin apenas cuestión social, con escasos cafés, con casi ninguna taberna, sin corridas de toros, sin casinos del pueblo, sin apenas vicios, con muchas virtudes, sin llaves en las puertas, sin necesidades, con sus campesinos con una burda manta por gala, con sus campesinas descalfas, gastando sólo en las necesidades familiares, y siendo felices cuando ganan un jornal que aquí es por muchos despreciado y que allí, por no haber tabernas, ni toros, ni prostitución, ni vicios, por ser aún resto viviente del antiguo patriarado, es remunerador para el campesino. Y cuando el hambre aprieta, salen miles de hombres para Cuba a hacer la zafra; pero no miles de hombres que huyen, sino miles de hombres que van a luchar, para volver a los seis ó siete meses con los ahorros hechos en Cuba.

No se cense El Imparcial. Canarias tiene derecho, no a lo que pide, sino a lo que merece. Y lo tiene por todo lo dicho, y además, porque es el único caso en el mundo de que un hijo bendiga a la madre, que sin cesar lo olvida y que sólo de él se acuerda en la hora de los castigos.

No nos oponemos a que haya medida en el favor, como El Imparcial pide: pero lo primero que hace falta para establecer esa medida, es que exista *justicia en el comentario*.

Y de los comentarios de El Imparcial no puede salir ninguna medida justa para el favor.

Juan de Aragón.

COMPLIT DESCUBIERTO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Italianos expulsados.

PARIS 27. Telegrafían de Berna que el Gobierno suizo ha descubierto un complot, preparado por varios anarquistas italianos. Estos se proponían, según dichas noticias, asesinar al Rey Víctor Manuel, cuando fuera a inaugurar el famoso túnel del Simplón.

La policía federal ha expulsado del territorio helvético a numerosos súbditos italianos, con vicios de conocer y apoyar el citado complot regicida.

DE SEVILLA

Tiro de pichón.

SEVILLA 27. Ha terminado la tirada de pichóns, disputándose el campeonato de Sevilla 42 tiradores.

A la vuelta 15 empataron los Sres. Tejero, marqués de Ivanrey y Segovia.

Este hizo cero, quedando solos Ivanrey y Tejero, quien, por fin, venció, matando 16 pájaros de 15.

Ganó 20.353 pesetas, más un centro de mesa.

Un estreno.

La compañía Guerrero Mendoza ha estrenado en el teatro de San Fernando la comedia de Benavente *Mis fuertecito el amor*.

El éxito fue extraordinario y los intérpretes aplaudidísimos.

DESPUES DE LA CONFERENCIA

EL SULTAN Y LAS POTENCIAS

(POR TELEGRAMA)

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 27. Telegrafían de Tánger que el Sultán no ha enviado todavía la escolta que ha de acompañar hasta Fez al secretario, M. Malmusi, encargado de notificarle los acuerdos adoptados por la Conferencia de Algeciras.

Dícese en los círculos diplomáticos que se cree que el Sultán desea evitar el viaje a dicho secretario, para ahorrarse al propio tiempo notificaciones y ceremonias diplomáticas, preferiendo comunicar desde luego a las Potencias su aceptación ó no acordado en la Conferencia.

Tampoco se cree que el Sultán piense separarse en el Maghzen de los cinco miembros adictos a Alemania, con los que allí cuenta esta Potencia.

Suiza acepta.

Otro despacho dice que Suiza ha aceptado el encargo de designar al inspector para Marruecos.

Sin embargo, aun no ha comunicado el nombre del designado.

GRAN MUNDO

La boda de D. Antonio Peláez Campomanes y García San Miguel con su prima la linda señorita María García San Miguel, hija del marqués de Teverga, se verificará en los primeros días de junio.

Benedicirá la unión el arzobispo de Valencia, Sr. Guisasaola, que fué obispo de Madrid Alcalá.

También en el mes de junio contraerán matrimonio la gentil hija de los condes de Luñes y el distinguido deportista D. Carlos Craspi de Vailatura y Fortuny, hijo de la condesa viuda de Orgaz.

Se encuentra en Madrid D. Pedro de Heeren.

El insigne y afamado pintor D. José Moreno Carbonero ha sido encargado por Su Majestad el Rey de hacer el retrato de su augusta madre, retrato con el cual la obsequia con ocasión de su boda.

El notable artista ha empezado ya tan importante como honroso encargo. Su Majestad la Reina está representada de pie, con riquísimo vestido de encaje de Malinas con bordados de plata, y lleva un hermoso y suntuoso manto de Corte, blanco también, con bordado de plata, que, tanto por su antigüedad como por su mérito artístico, es inabismalísimo. Fue propiedad de una arquiducesa de Austria antepasada de la Reina doña María Cristina.

Este retrato, que ha de aumentar los laureles del inspirado pintor, estará terminado antes de la boda regia.

Han regresado de Biarritz la bella condesa de San Félix y su hija la señorita de Castellanos.

En la iglesia del Carmen se celebró ayer jueves la solemne ceremonia de armar caballero de la Orden militar del Santo Sepulcro a D. Manuel de Condra y López, nieto de la señora marquesa de Casa López, é hijo político de los señores barones del Castillo de Chirel.

Apadrinó al nuevo caballero el señor obispo de Solsona, venido expresamente a Madrid para dicho acto, presidiendo el Capítulo el nuevo ballío, señor marqués de Tenerife.

Actuaron de secretario y maestro de ceremonias los capitanes Sres. Bravo Portillo y Nubla.

Formaron el Capítulo los señores general Weyler, obispo de Solsona, Sánchez, Odriozola y Grimada, Nubla, Valcarlos Osordolo, Ona de Rueda (D. J. y D. A.), Arroyo de Aldama, Bravo, marqués de Cubas, Contreras, conde del Castillo, Odriozola Alvarado, La Morena y Perales.

El hijo menor de los marqueses de Bolaños, que ha sufrido una delicada operación quirúrgica, de la cual dimos cuenta hace dos días, sigue afortunadamente en estado muy satisfactorio.

Mucho celebramos su alivio.

El Sr. D. Francisco Fernández de Henestrosa, hijo de la marquesa de Villadarias, que tuvo anteaer un accidente de au-

tomóvil, que podía haber tenido graves consecuencias, no ha experimentado, por fortuna, más que leves contusiones.

Estuvo muy concurrida ayer su casa, donde de toda la alta sociedad acudió a enterarse de su estado.

—Anuncia nuestro estimado compañero de El Imparcial que la marquesa de Squilchada dará un gran baile el viernes 18 de mayo próximo, desearando corresponder la ilustre dama a todas las atenciones que, con motivo de la boda regia, cada suceso pagará 40 C. por impuesto de timbre. Toda la correspondencia y giro deben dirigirse a ADMINISTRACIÓN.

DESGRACIAS EN EL MAR

BARCO ARDIENTE.

PARIS 27. Un despacho de Douvres anuncia que el *steamer Lugano*, procedente de Nueva York, está ardiendo en el Pas de Calais.

Varios buques combaten el incendio. El *steamer* se vio obligado a varar.

Transporte a pique.

BERLIN 27. Telegramas de Constantinopla dicen que ayer ocurrió en el Mar Negro, a la altura de Keften, una tremenda catástrofe.

El buque turco *Africa* y el vapor griego *Erissos*, chocaron a causa de una falsa maniobra.

El primero, que transportaba tropas, se hundió casi en el acto.

Produjose una escena terrible. El barco griego echó al agua todas sus lanchas, procurando salvar a los soldados y marinos del transporte turco.

Sin embargo, muchos de ellos se ahogaron. Ignóranse detalles de la catástrofe.

Ecos de Melilla

SALVAMENTO DE NAUFRAGOS.

MELILLA 26. Acaba de fundar el crucero *Doña María de Molina*, uno conduce a la Comisión inspectora para el salvamento de naufragos.

El presidente de esta Comisión es el señor Gorostidi, y el secretario el Sr. Novo y Colson.

Carabo perseguido.

MELILLA 26. El vapor de guerra del Sultán *Turki*, hizo ayer un crucero por las costas rifeñas.

Al pasar frente a la kabilia de Beni Bugajoir, notó que un carabo moro huía a toda vela.

Ordénole se detuviese, y como no lo hiciera así, rompió el fuego contra él.

Respondieron los tripulantes del carabo con un vivo tiroleo, resistiéndose en la costa, desde donde continuaron resistiendo.

El *Turki* había salido de este puerto y se dirigía a Alhucemas.

Después de encarnizada persecución, logró capturar al carabo, dirigiéndose otra vez a esta plaza, de donde ha zarpado hoy, con rumbo a Levante, llevándose su presa.

Victimas del Turki.

Anteaer el *Turki* bombardeó la costa antes de apresarse una barca de moros de la kabilia de Benifugar, y una granada cayó en una casa, incendiándola y matando a una mujer y a una niña.

Se asegura que el *Turki* hizo más víctimas.

(INFORMES OFICIALES)

A pesar de ocuparse nuestro corresponsal en Melilla de la aprehensión efectuada por el barco de guerra del Sultán de Marruecos, el *Turki*, publicamos íntegra la siguiente narración oficial que se tiene sobre él, hecho, y que se refiere también a las explicaciones que han mediado entre las autoridades de la plaza y el primer jefe del barco expresado.

Dicha versión dice así:

«Vapor *Turki* ha aprehendido embarcación mora en la costa de Benifugar con arti-

culos de comercio, trayéndola a esta plaza, por lo que fué a bordo jefe de Estado Mayor con intérprete, que les hizo saber que su acción sobre barcos dedicados al comercio coloca a las autoridades de la plaza en situación difícil, porque responden de la neutralidad que por necesidad del actualiamente plaza se ven obligadas a observar con fronterizos, por lo que debían no apresarse embarcaciones cerca de la plaza, ni traer a ella las presas, debiendo llevarlas a Saida ó a cualquier otro puerto marroquí, salvo caso de fuerza mayor; intimándoseles a que devuelvan la presa ó la lleven a otro puerto de su nación.

Contestaron que por consideraciones a esta plaza no hacían fuego a la costa desde la boca de Mar ríhica al cabo de Tres Forcas, ni apresaban cerca embarcaciones rebeldes, como las vieran en el acto de alijar en sitio de la costa, donde las esperaban fuerzas del pretendiente; pero que esta (la presa de hoy) les había hecho fuego de fusil y avisado a kabilia inmediata para que se lo hicieran, por lo que era imposible devolver presa; pero que se marchaba a Saida con ella.»

DE FERROL

Llegada del «Numancia».—Viaje del señor Cincunegui.—Aguardando a Corvera.

FERROL 26. Ha fundado en este puerto procedente de Vigo, el crucero guardacostas *Numancia*.

Después que haya tomado viveres y carbón, saldrá el sábado con rumbo a Bilbao.

En el remolcador *Atleto* marchó para Corruña, para seguir su viaje a Madrid, el contraalmirante Sr. Cincunegui.

En la corte este marino tomará posesión del nuevo cargo para que ha sido nombrado de vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

En el viaje le acompaña su familia. A despedir al Sr. Cincunegui acudieron al arsenal numerosos generales, jefes y oficiales de todas las armas y distinguidas damas.

Se ha posesionado del cargo para que fué nombrado, el capitán de navío de primera clase D. José Morgado.

En breve se espera que llegue el nuevo capitán general de este departamento marítimo, vicelalmirante Corvera.

Hace un frío intenso, propio de los días más crudos de invierno.

DE AMERICA

RECAUDACIONES FERROVIARIAS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 27. Cablegrafían de Nueva York que el conflicto minero ha entrado en un período de calma.

Cracias a las gestiones de las autoridades, ruman al fin corrientes de concordia.

El día 3 de mayo, los delegados de las Federaciones de trabajadores de las minas se reunieron en la ciudad capital para escuchar las proposiciones que les hagan los representantes de los Sindicatos patronales.

Estos se manifiestan transigentes. Aumentan las esperanzas de un arreglo beneficioso para todos.

(1) En las líneas del Norte, la ganancia de un grado del 6 al 1 de Abril.

RECAUDACIONES FERROVIARIAS	
15.ª semana (9 al 15 de Abril).	
	Diferencia
1906	1905
Norte (D.)	2.088.810 07
M. C. A.	1.971.242 98
M. C. P.	88.170 09
Oeste	1.820.933 18
Andalucía	889.167 64
A partir del 1.º Enero.	
Norte (D.)	1.915.046 07
M. C. A.	1.807.757 97
M. C. P.	1.940.715 09
Oeste	1.613.917 18
Andalucía	779.144 08
1906	
Norte (D.)	1.961.106 95
M. C. A.	1.908.744 20
M. C. P.	88.170 09
Oeste	1.820.933 18
Andalucía	889.167 64
1905	
Norte (D.)	1.971.242 98
M. C. A.	1.820.933 18
M. C. P.	88.170 09
Oeste	1.820.933 18
Andalucía	889.167 64

—Pero... pero—repuso.—Soy tan burro que merecía comer paja. ¿Cómo voy a llevar estas pruebas, para que me pregunten de dónde las he sacado y me metan en chirrona en lugar de mi digno amigo Leopoldo que las robó en el hotel del conde de Terrys con otras cosas? ¡Ah, bribón!... para eso quería las llaves ganzáns... Quería obrar solo y pasarse sin mí.

El cumplido de presidio hizo una pausa y repuso luego: —Pero en definitiva, para qué habrá robado estos papeles? ¿Por qué quiere que condenen a la señorita de Terrys siendo inocente? Leopoldo es muy píllo... Podría dar lecciones al más listo... De modo que tenía algún motivo. Si ha robado el manuscrito, no habrá sido para hacerlo imprimir... Aquí hay una cuestión de dinero. Sólo una cuestión de dinero puede hacer que deje quitar de enmedio a la señorita de Terrys. ¡Pero este descubrimiento vale muy caro! Que el diablo me lleve si no tengo inteligencia para sacar de ello todo el partido posible... ¡Ah, Leopoldo mío! Ya no tengo miedo de encontrarte... Voy a ser yo, por el contrario, quien te va a buscar... Pagarás veinticinco mil francos para volver a entrar en posesión de este manuscrito, pichón, y si no, lo dirigirá bajo un sobre al jefe de Seguridad, teniendo cuidado de hacer un doblez en la página.

Guardó los *Recuerdos* y repuso: —Es preciso meter el volumen en sitio seguro... Voy a meterlo en el escondrijo de doble fondo, donde tengo guardados los cuartos en oro y papel... ¡Muy píllo ha de ser el que lo saque de aquí! Jarrelongue abrió la alacena, levantó la tabla inferior, debajo de la cual había un espacio de diez centímetros de altura, y metió los recuerdos.

—¡Presos!—dijo volviendo a colocar la tabla, que llenó de botellas vacías.—Lo más importante es encontrar a Leopoldo. ¿Se habrá mudado ó no?... Pronto lo sabré.

Se vistió, desfiguró con mucha habilidad su rostro, se puso una peluca, con la que estaba completamente desconocido, y salió. Dirigióse hacia el pasaje Tocanier.

Nuestros lectores saben ya que no podía encontrar a nadie. Jarrelongue no creía hallarle a la primera vez; pero si esperaba recoger algunos datos, gracias a los cuales podría seguir la pista de su ex cómplice y llegar a averiguar su paradero.

Cuando llegó al pabellón, le extrajo mucho ver abierta la puerta del patio de par en par.

En dicho patio había dos carros de mudanza. Dos mozos descargaban muebles.

—Se mudan—pensó Jarrelongue—de modo que él se ha marchado... Me lo esperaba; pero de todos modos me contraría... ¿Cómo hacer... ¡Bah! el que algo quiere algo le cuesta... Y se fué a los mozos.

—¿Está aquí la persona que se muda?—preguntó a uno de ellos. —Sí... en el pabellón.

Jarrelongue se dirigió hacia él sin ningún recelo. Al momento de ir a subir, apareció una mujer en el dintel de la puerta.

de carácter algo romántico... Mi padre se casó con una hermana suya... Ya veis, querida Renée, que no puede existir ningún lazo entre la señora Bertin y vos.

—Sin embargo—pensó la joven;—su turbación debía tener alguna causa... En aquel momento Zirza se fué hacia ellos, después de haberle hecho parar a Julio.

—¡Ah, diantre!—exclamó con una sonora carcajada.—¡Bien os desquitáis del tiempo perdido! ¡No tenéis pocas confidencias que haceros!

—Hablamos de cosas serias—contestó Pablo. —Sí... sí... ya conocemos esas cosas tan serias. Con

DE JEREZ

Exposición de ganados. JEREZ DE LA FRONTERA 26. Hoy se han adjudicado los premios en la Exposición de ganados.

SEVILLA

EL TIRO DE PICHON

Son ya desde hace muchos años muy famosas las tiradas de primavera que se celebran en la hermosa capital andaluza, cuando terminan los festejos de feria.

LA SALUTACION A LA BANDERA

En el ministerio de la Guerra se han reunido ayer tarde los Sres. Sellés, Prión, Cano y Madariaga, presididos por el Sr. Echegaray.

COMISION DE COMUNICACIONES MARITIMAS

Como estaba anunciado, ayer tarde se reunió en el ministerio de Fomento, bajo la presidencia del Sr. Gasset, la Comisión nombrada para determinar las comunicaciones marítimas que conviene al Estado fomentar.

LAS SEÑORAS

Saben que las camisas de encajes finos que vende a 5 pesetas La Ciudad de Venecia, Atocha, 57 y 59 (junto a la iglesia de San Sebastián), son superiores a las que se compran a 10 pesetas en otros establecimientos.

EL REY DE SERVIA

PARIS 27. Telegrafian de Belgrado diciendo que el Rey Pedro ha sufrido un accidente de caballo espantoso éste, y el Rey Pedro cayese de la cabalgadura.

BODA ARISTOCRATICA

Ayer mañana, a las once y media, se ha verificado en la iglesia de las Comendadoras de Santiago el enlace de la bellísima y elegante Srta. María Barquero y Sandoval, hija del magistrado del Tribunal Supremo del mismo apellido, con el diputado a Cortes por Cieza, señor conde de Campillos.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Guerra.—Reales órdenes otorgando cruz de segunda clase del Mérito militar al comandante de Artillería D. Ramón Dorda y López Hermosa, y de primera clase de la misma Orden al capitán de Artillería D. José Maldonado Ardi.

EL GUARDIA ASESINADO

LA FAMILIA DE CLAROS

SEVILLA 26. He hecho una visita a la familia de guardia Claros, trágicamente muerto en Madrid en el cumplimiento de su deber.

EN HONOR DE PEREDA

Ayer tarde se celebró en el Teatro Español la velada que en honor del gran novelista montañés D. José María de Pereda tenía organizada desde hace tiempo el Centro Católico de Defensa Social, y que no había podido celebrarse por indisposición del señor Vázquez de Mella, primero, y luego por la festividad religiosa de Semana Santa.

LA HISA DE MARGARITA

Dá fastidio pasar por ahí solo... Le ofreceré convidarle... Iremos a Vincennes y desde allí a Nogent. Para esperar que legase medio día, almorzó y continuó leyendo los Recuerdos del conde de Terrys.

PARA CONSTRUIR

y reformar joyas de todas clases, recomendamos a nuestros lectores acudir a los talleres especiales montados por la gran joyera de la calle de la Victoria, 2. Disponen de verdaderos artefactos, cuyos trabajos causan la admiración de cuantos acuden a dicha casa.

AL VESUBIO POR 600 FRANCO

Accediendo a los deseos que nos han manifestado algunos suscriptores, hemos organizado una expedición a todo lujo para visitar el Vesubio y sus alrededores.

PROGRAMA

- 7 de mayo.—Embarque a bordo del König Albert. El Mediterráneo está en esta época como el estanque del Retiro. 10 de mayo.—Desembarco en Nápoles. Instalación en el hotel situado en el paseo Garibaldi, frente al Vesubio, y desde donde se contempla todo el panorama vesubiano. 11 y 12 de mayo.—Serán consagrados a visitar Nápoles en coche, leyendo hasta Pouzzole y el cabo Mixeno, desde donde se domina toda la bahía de Nápoles, realmente fantástica. 13 de mayo.—Excursión a la famosa isla de Capri.—Visita de la isla.—La Gruta Azul.—Por la tarde, travesía Sorrento.—Se pernoctará en Sorrento. 14 de mayo.—Excursión en coche hasta Castellamare, pasando por Vico, Meta y Equense, el más hermoso panorama del mundo.—Regreso a Nápoles. 15 de mayo.—Excursión en coche a la histórica Pompeya por Resina-Portici.—Torre del Greco y Torre Annunziata.—Regreso a Nápoles. 16 de mayo.—Continuará la visita de Nápoles.—Los coches estarán a disposición de los viajeros. 17 de mayo.—Excursión a la isla de Ischia dando la vuelta a toda ella en coche.—Regreso a Nápoles. 18 de mayo.—Mañana libre para que los expedicionarios puedan hacer sus compras.—Por la tarde a la puesta del sol embarque en el vapor, que será el mismo de la ida. 21 de mayo.—Llegada a Gibraltar. Harán el viaje los veinte primeros señores que se inscriban, abonando el importe en las oficinas de Viajes Prácticos de La Correspondencia de España. Se cierra la inscripción el día 3. El viaje, como antes decimos, será a todo lujo, y los carruajes serán landós, excepto en Ischia y Pouzzole, en donde no hay más vehículos que las clásicas volantas del país. Creemos que nuestros lectores nos agradecerán haber organizado esta excursión, que será hecha bajo la dirección de un guía que conoce a maravilla todos los alrededores napolitanos, no quedando nada por ver a los viajeros que realicen esta fantástica excursión.

SUCESOS

Niño atropellado. Ayer tarde a las siete, un carruaje de lujo de dos caballos ha atropellado a un niño, quien inmediatamente fue conducido a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista. Pareca ser que las lesiones que sufrió son graves. Ratero detenido. En el cafetín establecido en la calle Ancha de San Bernardo, frente a la Universidad Central, ha sido detenido por los guardias números 734 y 744, cumpliendo éstos las instrucciones de su jefe, Julio Pérez González (a) El Judite, de diez y ocho años de edad, por ser uno de los autores de la tentativa de robo en el palacio de la marquesa de Sualche, el cual, en unión del Pingarrón, consiguió hurto. Detención de un chusco. En la carretera de Carabanchel fue detenido Antonio Otero Bermúdez, de cincuenta años de edad, por amenazar con una navaja que empuñaba, de grandes dimensiones, a cuantos transitaban por dicha vía. Buen provecho les haga. A petición de María Pérez Castellanos, camarera del café La Santísima, fueron detenidos anoche por el sereno de la calle del Gato, Segundo de Castro Bartolomé y Luis de Lara Bellón, por haberselos negado éstos a satisfacerle 38,75 pesetas, importe del consumo que habían hecho en dicho establecimiento. También por la misma causa fueron detenidos anoche por el sereno de la calle del Pozo, a petición de José Inclán, dueño de la taberna del número 27 de dicha calle, las jóvenes Margarita Silva, de veintiseiete años de edad, soltera, y natural de Lisboa, y Rosario Rascón Cabanillas, casada. Detención a tiempo. Doña Baldomera López denunció anteayer a las autoridades a un sujeto que la había robado 180 pesetas en metálico. Ayer fue detenido el autor de la sustracción, ocupándosele 170,35 pesetas, cantidad que él mismo confesó ser la que le restaba de la suma sustraida a doña Baldomera. El detenido fue llevado al Juzgado de guardia, lamentando, seguramente, que la policía no le haya dejado tiempo de gastar más que una pequeña parte de lo robado. Los ahorros de una vendedora. Petra Catalina García, vendedora ambulante de quincalla, empleó toda la mañana de ayer en recorrer las calles vendiendo los artículos que constituyen su modesta industria.

Cuando regreso a su domicilio, calle de Castilla, núm. 4, principal, encontré la puerta abierta, con evidentes señales de haberse entrado para ello una palanqueta. Penetré en la habitación, y viendo los muebles en desorden y un baul desherrado, no dudé que había sido víctima de un robo. Con efecto, noté la falta de algunas ropas y de 204 pesetas—el capital de reserva de la industriosa Petra—que guardaba como oro en paño. Los ladrones no dejaron el menor rastro que pueda servir para conocer su paradero. La sombrerera misteriosa. Después de pasar una temporada en esta corte, D. Odorico Russell, natural del Brasil, decidió volver a su patria. Ayer compró unos cuantos objetos de oro: un anillo, unos gemelos, etc., etc., y los guardó en una sombrerera. Tomó un coche, en el llegó a la estación, y cuando sacó del coche la sombrerera para ir al tren, encontróse con que estaba abierta, y vacía totalmente. Denunció al hecho a las autoridades y montó en el fatoso asunto. No sospecha quien haya podido ser el autor de la sustracción. LOS AFICIONADOS SOCIEDAD ARTE ESPAÑOL La velada que en el teatro de la Comedia celebró ayer tarde la Sociedad Arte Español, resultó tan agradable e interesante como todas las que organiza dicha Sociedad, donde sus socios sienten verdadero amor por el arte teatral. En Fuentibia, El abuelo y La praxiana, obras puestas en escena y dirigidas con notable acierto por el Sr. Miranda, hicieron aplaudir las Sras. Ruesga y Labadía. Los Sres. Miranda, Piquer, Laetitia, Yáñez y Alonso, que en anteriores funciones han demostrado ser más que aficionados, desempeñaron muy bien sus respectivos papeles. La concurrencia, tan numerosa y distinguida como de costumbre. ERRANTES POR EL MUNDO Así se titula un precioso cuento que firma Acobal, y que con ilustraciones inspiradísimas de Méndez Bruga publicará Blanco y Negro en su número correspondiente al sábado próximo. Asimismo aparecerá en dicho semanario, con el título de Glosa, y con ilustraciones de Varela, un trabajo literario de Hernández Catá; un soneto ilustrado originalmente por Regidor, que firma Gonzalo Cantó, y escritos e ilustraciones de Alcántara, R. Sierra, Francés y otros conocidos literatos y dibujantes. Tres páginas artísticas a todo color de Andrade, G. Vázquez y García Rodríguez; una doble página con ilustrada con fotografías de obras del eminente escultor Quirós, y una historieta de Tovar, se insertan en el número referido, con una variada e interesantísima información gráfica de actualidad de los sucesos más importantes acaecidos en España y en el extranjero durante la pasada semana; la muerte de Curú y del P. Martín, general de los Jesuitas; la catástrofe de San Francisco de California; la inauguración del Ofensador, un estatua de Rodin; el Rey de España en la isla de Wight; la feria de Sevilla. Continúa la novela de Farina, ilustrada a todo color por Medina Vera. NOTAS PROVINCIALES La sesión que bajo la presidencia del gobernador civil, Sr. Ruiz Jiménez, ha celebrado hoy la Diputación provincial de Madrid, ha carecido de interés. Por unanimidad se ha concedido un expresivo voto de gracias al inteligente jefe de la Diputación provincial, D. Federico Martín Escala, que dirige gratuitamente una Escuela de Taquigrafía en el Hospicio de Madrid. Se ha acordado, a petición del marqués de Ibarra y del Sr. Fernández Morales, que tan luego como se dé de alta al último enfermo que hoy se alberga en el Hospital del Cerro del Pimiento, se haga entrega del establecimiento al Estado, para el caso de que en el próximo verano pudiera presentarse el tifus exantemático. Parece que el propósito de la Corporación provincial es celebrar dos días por semana sesión, a fin de que las Comisiones puedan estudiar los asuntos que han de someterse a la Diputación en pleno. Un convento que se desploma. El monasterio de religiosas de Santa Catalina en esta corte, situado en la calle de Melón de Paredes, se encuentra en imminente ruina. Con tal motivo, las religiosas se ven precisadas a trasladarse de local, sin que hasta ahora hayan conseguido su objeto. Parece que en el monasterio reinan con tal motivo la alarma y consternación consiguiente. El viaje del Rey POR TELEGRAMA (DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES) Visita a los cuarteles. LONDRES 27. Por la mañana los Príncipes Leopoldo y Mauricio de Battemberg acompañaron al Rey D. Alfonso a visitar el cuartel del primer batallón de fusileros de París del primer batallón de fusileros de París. El viaje lo hicieron en automóvil, vistiendo D. Alfonso gabán y sombrero hongo. Los augustos visitantes fueron recibidos con los honores militares, entonando la música de la Marcha Real. El batallón se hallaba formado en el patio. El Rey examinó minuciosamente todo, presenciando varias maniobras, que declararon ser perfectas. Asistió a las ejercicios gimnásticos del cuerpo especial impresionantísimos en la voralmente, que antes de partir, habiendo con el coronel Birt, jefe que se propuso introducir la gimnasia en el Ejército español, según el sistema inglés. Después firmó en el álbum del salón de oficiales, regresando luego a Osborne a almorzar. Por la tarde salió también en automóvil con la Princesa Eugenia Victoria. Los Reyes de Inglaterra. Se ha anunciado oficialmente que los soberanos ingleses regresarán a Londres el 2 de mayo. Don Alfonso a Londres. LONDRES 28. En los efectos oficiales se vio ayer a decir que el Rey Alfonso vendrá a Londres el día 3 de mayo. Este viaje no tendrá carácter oficial. Su único objeto es visitar a los Reyes. Permanecerá aquí dos o tres días. La villa de Mourisot. PARIS 28. Dieron de Burdeos que varios españoles que se encuentran en un colegio de niñas, tienen el propósito de adquirir la villa de Mourisot, donde tuvieron sus primeras horas de idilio amoroso la Princesa Victoria Eugenia de Battemberg y el Rey D. Alfonso, con objeto de regalársela a éste. Al efecto, han rogado al alcalde de la villa que gestione del propietario de la villa las condiciones de venta. Un concierto. LONDRES 27. Ayer por la tarde, el Rey y las Princesas de Battemberg asistieron a un concierto en el pabellón municipal de Hyde Park. La hija del alcalde regaló un bouquet a la Princesa Ana.

Transcurría el tiempo. Fueron llegando tres o cuatro parientes que estaban también convidados, y por último, el tío, en cuya casa de Bercy había comido Pablo la noche que salvó a Renée... Víctor Beralle estaba receloso. —¿Qué tenéis, amigo mío?—le preguntó el estudiante en voz baja. —¡Eh, diantre!—contestó,—temo que tenga razón mamá Baudu y nos falte a su palabra Ricardo... No se corrige, y eso me incomoda y me inquieta... Ricardo es de carácter flojo; en teniendo delante un vaso de vino, se deja arrastrar por el primero que llega... Si me hiciera la pasada de emborracharse hoy, no se lo perdonaría... —Vamos, vamos, paciencia... Aun es temprano, y vuestro hermano será juicioso... Se acordará de vuestros consejos y pronto vendrá. La entrada de otro convidado interrumpió aquel diálogo. Dejemos por un momento el restaurant de la avenida de Saint-Mandé y retrocedamos algunas horas, llevando a nuestros lectores a la exigua habitación de Jarrelonge. El ladrón de Leopoldo Lautier reabía sus precauciones para no caer en poder de su ex cómplice. Supo que un desconocido había ido a preguntar por él a una de las tabernas que más frecuentaba. Las señas que le dieron del desconocido eran las del fugado de Troyes. —Ya estaba yo seguro de que me buscaría—pensó,—pero será más pillo que él y no me encontrará. Como medida de precaución, Jarrelonge salió por la mañana temprano para procurarse provisiones; permaneció encerrado en su casa el resto del día, y una vez llegada la noche, se disfrazaba muy bien e iba a dar un paseo por los bulevares exteriores. Mataba el tiempo leyendo los recuerdos del conde de Terrys, que le interesaban mucho; pero aquella lectura tocaba a su término, quedando sólo algunas páginas. Aquella vida tan monótona hacía que le parecieran muy largas las horas, aumentando su fastidio según iban pasando los días. —Yo me estoy haciendo viejo—se decía algunas veces.—Si esto sigue así tendré canas antes de dos meses... De buena gana iría a comerme una fritura al campo a pesar de la nieve... Eso me reanimaría... ¡Bah! el domingo que viene me permitiré ese lujo a todo evento. Logó el domingo. Como Jarrelonge se acostaba temprano, se despertaba al amanecer. El día prometía ser muy hermoso. —A las doce de la mañana extenderé mi vuelo hacia la barrera del Trono—murmuró,—per ahí encontraré a algún compañero...

III Transcurría el tiempo. Fueron llegando tres o cuatro parientes que estaban también convidados, y por último, el tío, en cuya casa de Bercy había comido Pablo la noche que salvó a Renée... Víctor Beralle estaba receloso. —¿Qué tenéis, amigo mío?—le preguntó el estudiante en voz baja. —¡Eh, diantre!—contestó,—temo que tenga razón mamá Baudu y nos falte a su palabra Ricardo... No se corrige, y eso me incomoda y me inquieta... Ricardo es de carácter flojo; en teniendo delante un vaso de vino, se deja arrastrar por el primero que llega... Si me hiciera la pasada de emborracharse hoy, no se lo perdonaría... —Vamos, vamos, paciencia... Aun es temprano, y vuestro hermano será juicioso... Se acordará de vuestros consejos y pronto vendrá. La entrada de otro convidado interrumpió aquel diálogo. Dejemos por un momento el restaurant de la avenida de Saint-Mandé y retrocedamos algunas horas, llevando a nuestros lectores a la exigua habitación de Jarrelonge. El ladrón de Leopoldo Lautier reabía sus precauciones para no caer en poder de su ex cómplice. Supo que un desconocido había ido a preguntar por él a una de las tabernas que más frecuentaba. Las señas que le dieron del desconocido eran las del fugado de Troyes. —Ya estaba yo seguro de que me buscaría—pensó,—pero será más pillo que él y no me encontrará. Como medida de precaución, Jarrelonge salió por la mañana temprano para procurarse provisiones; permaneció encerrado en su casa el resto del día, y una vez llegada la noche, se disfrazaba muy bien e iba a dar un paseo por los bulevares exteriores. Mataba el tiempo leyendo los recuerdos del conde de Terrys, que le interesaban mucho; pero aquella lectura tocaba a su término, quedando sólo algunas páginas. Aquella vida tan monótona hacía que le parecieran muy largas las horas, aumentando su fastidio según iban pasando los días. —Yo me estoy haciendo viejo—se decía algunas veces.—Si esto sigue así tendré canas antes de dos meses... De buena gana iría a comerme una fritura al campo a pesar de la nieve... Eso me reanimaría... ¡Bah! el domingo que viene me permitiré ese lujo a todo evento. Logó el domingo. Como Jarrelonge se acostaba temprano, se despertaba al amanecer. El día prometía ser muy hermoso. —A las doce de la mañana extenderé mi vuelo hacia la barrera del Trono—murmuró,—per ahí encontraré a algún compañero...

Dá fastidio pasar por ahí solo... Le ofreceré convidarle... Iremos a Vincennes y desde allí a Nogent. Para esperar que legase medio día, almorzó y continuó leyendo los Recuerdos del conde de Terrys. Al mismo tiempo de leer pensaba: —¡Pues no ha hecho viajes que digamos ese enojo! En eso gastaba todas sus rentas... A su hija la incomodaría tal derroche y le ha envenenado para gozar de sus millones... Lo comprendo muy bien; pero lo que me parece mal es que hayan hecho la tontería de dejarse pescar. —¡Estoy seguro que le divertirá al buen hombre escribir su vida... Si yo escribiera la mía, sería cosa muy divertida; pero tendría que referir demasiados robos, y el lector podía encontrar monótonos mis recuerdos. Jarrelonge se detuvo. Acababa de volver la hoja, y vio el principio de la siguiente algunas líneas de tinta encarnada subrayadas y entrecomadas. —¡Anda! ¡Anda!—dijo riendo,—el buen hombre se equivocó de tintero... veía encarnado en lugar de negro... Tal vez fuese el veneno el que le produjese tal efecto. —¿Qué dicen estos garabatos? Leyó lo siguiente: «Me he negado siempre a consultar con los médicos, porque profeso a la ciencia médica la más completa incredulidad. «Lo que me ha sostenido, lo que me ha permitido vivir, aunque mortalmente atacado, es un medicamento misterioso, conocido en Europa sólo por mí. «Este medicamento, el más violento tal vez de todos los venenos administrados sin método ni prudencia, es el veneno disecado del cetrál.» Jarrelonge se detuvo. —¡Hombre!—dijo después de haber leído la frase anterior,— ¡venenarse para vivir... qué cosa tan rara! Y luego prosiguió: «Una caja de cristal de roca contiene el resto de ese veneno salvador. Dicha caja se halla dentro del mueblecito en que están guardadas estas memorias. «Si después de mi muerte, y en presencia de mi cuerpo saturado de veneno se acusase a alguien de un crimen, la presente declaración bastará para justificar al inocente.» —¡Truenos!—exclamó Jarrelonge dándose una palmada en la frente.—¡Han detenido a la señorita de Terrys y se la acusa de haber envenenado a su padre! ¡Eso es una locura! ¡Esa señorita es tan inocente como la criatura por nacer! Los jueces, que no ven más allá de sus narices, son capaces de condenarla, y mandarla franco de porte al otro mundo... ¡Ah, ignorantes! ¡Pero alto! ¿que estoy yo aquí; tengo en mi mano las pruebas de la inocencia de la señorita de Terrys, e iré a llevarlas a los jueces... A mi me gusta la justicia. De pronto Jarrelonge se detuvo y en lugar de golpearse la frente como la primera vez, se contentó con rascársela.

Transcurría el tiempo. Fueron llegando tres o cuatro parientes que estaban también convidados, y por último, el tío, en cuya casa de Bercy había comido Pablo la noche que salvó a Renée... Víctor Beralle estaba receloso. —¿Qué tenéis, amigo mío?—le preguntó el estudiante en voz baja. —¡Eh, diantre!—contestó,—temo que tenga razón mamá Baudu y nos falte a su palabra Ricardo... No se corrige, y eso me incomoda y me inquieta... Ricardo es de carácter flojo; en teniendo delante un vaso de vino, se deja arrastrar por el primero que llega... Si me hiciera la pasada de emborracharse hoy, no se lo perdonaría... —Vamos, vamos, paciencia... Aun es temprano, y vuestro hermano será juicioso... Se acordará de vuestros consejos y pronto vendrá. La entrada de otro convidado interrumpió aquel diálogo. Dejemos por un momento el restaurant de la avenida de Saint-Mandé y retrocedamos algunas horas, llevando a nuestros lectores a la exigua habitación de Jarrelonge. El ladrón de Leopoldo Lautier reabía sus precauciones para no caer en poder de su ex cómplice. Supo que un desconocido había ido a preguntar por él a una de las tabernas que más frecuentaba. Las señas que le dieron del desconocido eran las del fugado de Troyes. —Ya estaba yo seguro de que me buscaría—pensó,—pero será más pillo que él y no me encontrará. Como medida de precaución, Jarrelonge salió por la mañana temprano para procurarse provisiones; permaneció encerrado en su casa el resto del día, y una vez llegada la noche, se disfrazaba muy bien e iba a dar un paseo por los bulevares exteriores. Mataba el tiempo leyendo los recuerdos del conde de Terrys, que le interesaban mucho; pero aquella lectura tocaba a su término, quedando sólo algunas páginas. Aquella vida tan monótona hacía que le parecieran muy largas las horas, aumentando su fastidio según iban pasando los días. —Yo me estoy haciendo viejo—se decía algunas veces.—Si esto sigue así tendré canas antes de dos meses... De buena gana iría a comerme una fritura al campo a pesar de la nieve... Eso me reanimaría... ¡Bah! el domingo que viene me permitiré ese lujo a todo evento. Logó el domingo. Como Jarrelonge se acostaba temprano, se despertaba al amanecer. El día prometía ser muy hermoso. —A las doce de la mañana extenderé mi vuelo hacia la barrera del Trono—murmuró,—per ahí encontraré a algún compañero...

Tocó la música de Artillería de Portsmouth. Don Alfonso y las Princesas tomaron el té en la residencia del general Fethers-Townsh.

DE SAN SEBASTIÁN

Las Princesas de Battenberg. SAN SEBASTIÁN 26. La Prensa francesa recibida aquí dice que se confirma el que las Princesas de Battenberg llegarán a Biarritz el próximo 8 de mayo hospedándose en la villa Mouriscot.

Mientras las Princesas residen en Biarritz recibirán la visita diaria del Rey, el cual fijará su residencia durante ese tiempo en San Sebastián.

Los señores de aquí guardan una gran reserva sobre este asunto. También guardan igual reserva sobre el rumor que circula en Biarritz de que un grupo de españoles, alumnos del colegio de Birréc, se proponen ofrecer al Rey la villa Mouriscot como regalo de boda.

EN CALIFORNIA

EL TERREMOTO

(POR TELEGRAMA) (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Temblores de tierra. LONDRES 27. Cabalgatión de San Francisco que ayer se antenaron en dicha ciudad nuevas sacudidas sísmicas.

A causa de ellas, algunos edificios muy quebrantados desde la catástrofe y que se sostenían en pie por un milagro de equilibrio, se han desmoronado.

Pedregadas gran alarma, pero no hay que lamentar más desgracias personales. Suscripciones.

LONDRES 27. Cabalgatión de Nueva York que los comités de socorros constituidos, en distintas ciudades de la Unión, han remitido a la Junta central su primera lista.

Han recogido hasta la fecha 105 millones de francos. Anuncianse nuevos donativos de gran importancia.

Los periódicos se felicitan del magnífico alarde de solidaridad que demuestran las anteriores cifras.

UNA CASA

Una amañada inspira ideas sombrías. La elegancia es alegre y risueña. Pues bien; así agita al gran establecimiento de Hijos de Manuel Grases, Atocha, 16, podréis adquirir, por poco dinero, un precioso y rico mobiliario.

AYUNTAMIENTO

SESION DEL DIA 27

A las once menos veinte ocupa la presidencia el alcalde Sr. Vincenti, aprobándose el acta de la anterior.

El Dos de Mayo. Entre los asuntos puestos al despacho de oficio, se halla una moción de la alcaldía, proponiendo se celebre el aniversario del Dos de Mayo.

Pablo Iglesias, a nombre de los socialistas, se opone a la celebración de esta fiesta, por tratarse de mantener el odio entre dos pueblos.

El Sr. Santillán pregunta si esta fiesta se celebrará en lo sucesivo, y si para celebrarla se podría invitar a los franceses, para afirmar los lazos de solidaridad humana, y su muestra conforme con que se honre los nombres de los mártires de la patria.

Manifiesta el alcalde que esta fiesta no representa odio a Francia, sino recuerdo y admiración al valor y a la soberanía popular, siendo por lo tanto una conmemoración a la que muy bien podrían asistir representantes franceses.

Rectifica el Sr. Santillán, proponiendo que en la proclama cívica debe prescindirse de todo carácter religioso.

Insiste Pablo Iglesias en que la fiesta debe suprimirse en absoluto.

Ofrece el alcalde reflejar en el bando los deseos de fraternidad hacia Francia que animan al Concejo.

El servicio de limpiezas. El Sr. Senra lamentase de que se haya adjudicado el servicio de los carros de limpieza al mismo contratista que lo tenía anteriormente, por lo cual persistirá el mal olor hasta a fines de agosto.

Después de breves palabras del Sr. Gayo se aprueba el acta de la subasta.

La plaza de ingeniero. Promuévase un ligero incidente entre el alcalde y varios concejales, respecto a la forma como se han redactado las bases para el concurso de una plaza de ingeniero de Vías públicas, censurando algunos de los artículos que no se haya tratado del asunto en la Comisión de obras.

Previas algunas explicaciones dadas por el Sr. Vincenti, y con las que el asunto se pone en claro, se retira el dictamen para que pase a la Comisión.

La Gran Vía. Se pone a discusión las modificaciones que se consideran necesarias para la construcción de nueva subasta del proyecto de reforma de la prolongación de la calle de Preciados y ensanche de la plaza del Callao con la calle de Alcalá.

Pregunta el Sr. Morayta si en lo referente a la concesión del tranvía que por allí ha de pasar, se han tenido en cuenta las disposiciones legales en lo que se refiere a los derechos de la actual Empresa.

Insiste el Sr. Casanueva que se ha brevisado todo.

Propone el Sr. Barranco no se instale tranvía, sino otro medio de locomoción más moderno, a lo que responde el Sr. Casanueva, que lo primero es que haya Gran Vía, y luego se podrá pensar en el sistema de locomoción.

Después de ampliamente el asunto, interviniendo el alcalde diciendo que cuando se veían los sistemas de locomoción y haya quien lo solicite, se hará la concesión al mejor postor más ventajoso.

Se aprueba, por fin, el dictamen de la Comisión.

El servicio de incendios. Combate el Sr. Fatás el gasto de 3.000 pesetas que se propone para adquisición de 65 cañones para los puestos del servicio de incendios.

El Sr. Cortinas lo defiende, calificándolo de necesario.

Después de rectificar el Sr. Fatás, se aprueba el dictamen en votación nominal.

Varios asuntos. Sin discusión quedan aprobados varios dictámenes, entre ellos uno proponiendo se desistiera la pretensión de la Cámara de Comercio pidiendo la suspensión de la subasta de las Jaulines del Buen Retiro.

Otros dictámenes quedan sobre la mesa para discutirse en la próxima sesión.

Derribo de una fábrica. Se pone a discusión un dictamen referente a la forma como se construyó la fábrica de electricidad del edificio.

Largo Gabalero pide se acuerde la demolición de las fachadas del edificio por haberse salido de la rasante, oponiéndose a ella el Sr. Casanueva, por haberse realizado la obra con la oportuna licencia y por lo tanto no hay derecho para demoler la fábrica.

En su sentido habla el Sr. Gabalero, diciendo que esa fábrica cubre una fuerte cantidad al Ayuntamiento.

Muestra partidario de la demolición del edificio el presidente de la Comisión de obras.

Sr. Fernández Victoria, aduciendo poderosos argumentos en demostración de la necesidad existente de que se proceda a demoler el edificio de que se trata.

Rebate los argumentos expuestos por los señores Casanueva y Gayo, probando que las obras realizadas para construir la fábrica de electricidad del Mediodía, se hicieron fuera de todo lo preceptuado en las ordenanzas municipales y en las reglas bajo las que se concede la obra.

Interviene en el debate Pablo Iglesias culpando a la Compañía de todas las inoportunidades que se observan en el expediente de construcción de la fábrica, fallando a todas las disposiciones vigentes, y si se atiende en un todo de acuerdo con lo expuesto por el Sr. Fernández Victoria.

El duque de Arévalo protesta por el supuesto de que la Compañía del Mediodía haya influido para que el expediente no se despachara, sino que bien pudieran ser influencias contrarias.

Defiende a la Compañía el Sr. Cortinas, sosteniendo que la culpa mayor de lo que ocurre es del Ayuntamiento.

Se promueve larguísima discusión respecto a esto, interviniendo en ella los señores de B. y Santillán.

Ponese a votación nominal el voto particular en que se propone la demolición de las cuatro fachadas de la fábrica, siendo desechado.

Las Cuatro Calles. Para subsanar un error cometido en la redacción de los dictámenes, se retiraron los cuatro referidos a la expropiación de casas de la Carrera de San Jerónimo para ensanche de las Cuatro Calles.

Se discute largamente un dictamen de pago de expropiación y se levanta la sesión a las dos y media.

NOTAS PALATINAS

Esta mañana, a las diez y media, se han celebrado en la Capilla Real solemnes exequias por el eterno descanso de SS. MM. los Reyes Fernando de Aca y Doña Isabel II.

Fueida el duelo el duque de Sotomayor. En el sitio de la iglesia había extendido un paño negro, galoneado de oro.

Oficio un capellán de altar, y entón después de la misa un solemne responso el obispo de Sion, revestido de pontifical.

La Capilla música interpretó la misa de Requiem de Ducas y el responso de Zubizarre.

La concurrencia no fue muy numerosa. Las damas de la Reina ocupaban la tribuna baja de la izquierda.

Contabanse entre ellas las duquesas de San Carlos, Santo Mauro y viuda de Ferrandona; marquesas de Aguilar de Campoo, Santa Cristina y Mesa de Asta; condesas de la Corzana, viuda de Toreno, viuda de Torrejón, Pinohermoso, Aguilar de Inestribillas y San Román, y vizcondesa de la Vega.

En los bancos traseros estaban los duques de Montellano, Seo. de Urgel y Santo Mauro, los marqueses de Hoyos, Santa Cristina, Romana y Sotomayor, y los condes de Guadiana y San Román.

Terminadas las exequias, a que concurrieron las demás clases de etiqueta, la oficialidad de la Escuela y la de Alabarderos, fueron todos a inscribirse en los álbums de pésame colocados en las habitaciones de la Reina y de SS. AA.

El ilustre artista Sr. Querol ha terminado ya el mausoleo de Cánovas en el Panteón de Atocha.

Lo han costado los sobrinos del insigna estadista.

La Intendencia de la Real Casa tiene autorizada la traslación de los restos mortales desde el Cementerio de San Isidro a dicho panteón, y se verificará hacia el 20 del próximo mes de mayo.

Está definitivamente resuelto que se hospeden en Palacio los Príncipes de Gales y el duque de Esparta, heredero del Trono de Grecia.

El marqués de la Mina hospedará en su palacio al Príncipe heredero de Bélgica.

La marquesa de Villamejor hospedará a otros dos príncipes regios y probablemente algún Príncipe vivirá en Madrid en el palacio de los condes de Garay, sito en la calle de Ferrás.

El marqués de la Mina hospedará en su palacio al Príncipe heredero de Bélgica.

La marquesa de Villamejor hospedará a otros dos príncipes regios y probablemente algún Príncipe vivirá en Madrid en el palacio de los condes de Garay, sito en la calle de Ferrás.

EL 1.º DE MAYO

TEMORES EN FRANCIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Tomando precauciones. PARIS 27. El prefecto de París, M. Lepine ha tomado sus medidas para el 1.º de mayo, a fin de mantener en las calles el orden y prevenir las manifestaciones de odio.

Se vigilarán especialmente las cañerías del agua, gas y las alcantarillas.

Ocho escuadrones que actualmente están en el Paso de Calais, tres regimientos de dragones, cazadores y caballería de otros países marchan a París.

Se ha ordenado al personal de los hospitales que permanezca preparado, arreglado el mayor número de camas posible.

Se prohíben las manifestaciones, gritos, cantos subversivos y ostentación de insignias con emblemas.

Las principales arterias serán ocupadas militarmente.

La Prefectura ha dejado a los dueños de tiendas y directores de espectáculos en libertad de abrir o cerrar sus establecimientos, según su voluntad.

La burguesía tiene miedo. PARIS 27. No obstante las informaciones tranquilizadoras que publican algunos periódicos, las campañas de los diarios nacionalistas han causado su efecto en el público parisiense.

Contribuye a aumentar la alarma que reina, el lujo de precauciones adoptadas por el Gobierno.

Este refuerza la guarnición de París de modo formidable.

Igualmente ha dado órdenes severísimas a las autoridades de los Departamentos, advirtiéndoles que deberán permitir todos los actos lícitos que intenten realizar los obreros; pero al mismo tiempo reprimirán con mano dura cualquier tentativa de desorden y pillaje.

La burguesía de la capital sigue manifestando gran pánico.

Muchos millares de familias acomodadas se aproximan, comprando hasta velas, ante el temor de que cesen en sus trabajos los obreros de las fábricas de electricidad.

Se ha notado en los ferrocarriles un sensible aumento de viajeros que abandonan París precipitadamente.

La Confederación general del Trabajo se reunirá hoy.

Discutirá, si vistas las medidas tomadas por el Gobierno y el pánico que reina en todas partes, no sería oportuno aplazar la proyectada manifestación para el 15 de junio próximo.

En los centros oficiales se sigue creyendo que nada ocurrirá.

En el extranjero. PARIS 27. Los despachos que llegan de Londres, Berlín y Roma permiten esperar que el 1.º de mayo será pacífico en dichas capitales.

Esto tranquiliza algo a los parisienses, pues a lo que más temen es a la repercusión que puedan tener en los obreros franceses desórdenes ocurridos en otras naciones.

Registros. PARIS 27. Hoy, a primera hora, la policía ha efectuado, simultáneamente, 45 registros domiciliarios.

Los más importantes se han verificado en

la redacción del periódico clerical La Croix y en la Confederación general del Trabajo, entidad que organiza el 1.º de mayo.

Con las precauciones debidas condujeron las bombas dos soldados de Artillería ante la presencia del gobernador.

El personal protécnico llamado para hacer el oportuno reconocimiento, arrojó con verdadera valentía el peligro, y pudo apreciar que una de las bombas era un proyectil de cañón sistema Nonnfeld, perforante y la otra una bala usual para cañones de tiro rápido, con espoleta.

Ambas bombas estaban vacías. La mecha que las rodeaba era de algodón, y tenían seis metros treinta centímetros de longitud.

¡No pierdas la fórmula! La fórmula para producir el fulminato está en francés, y contiene una nota al final, que traducida literalmente dice: "No pierdas la fórmula como te ocurrió en Londres."

También contiene una indicación que ha extrañado mucho a los técnicos, los cuales han recomendado que la fórmula se haga al baño de María, no explicándose la naturaleza del fulminato, que estalla al menor cambio de temperatura.

F. P. Como resultado de las gestiones que inmediatamente empezó a practicar el capitán Vivar, procedióse a la detención de un individuo cuyas señas coinciden con las del que se presentaba varias veces por el huésped de la maleta.

Llevado a la presencia de la patrona, ésta vaciló algo, pero diciendo que creía que era el mismo.

El interesado, entonces, la interrumpió, afirmando que, en efecto, era él quien había ido a preguntar por el dueño de la maleta.

Que su objeto no era otro que el de haberse encontrado que aquel individuo había venido a Sevilla para cometer un atentado, cosa que él a todo trance quería evitar.

Terminado el cargo con la patrona, fué conducido a la Cárcel, donde quedó incomunicado.

¿Quién es? No se sabe, pues las autoridades guardan extraordinaria reserva.

Sábese solo que su nombre y apellido coinciden con las iniciales F. P., y aseguran que se propone muy condescendiente por sus ideas avanzadas y que no hace mucho tiempo sufrió una condena por haber publicado un artículo en que se atacaba al Rey.

Labios. Lo que dicen en Gobernación

El ministro de la Gobernación ha retenido los despachos dirigidos a nosotros y a algunos otros colegas hasta tener la explicación oficial de todo.

Esta tarde, cuando el señor conde de Romanones recibió a los periodistas, manifestó a éstos que anteañoche recibió un telegrama del gobernador de Sevilla, pidiéndole con toda urgencia, obra para poder celebrar con el mayor número de telegrafistas.

Acudió en seguida al aparato el ministro, transmitiéndolo al Sr. López Ballesteros que hablan sido descuartizados unas bombas y que todavía no tenían juicio formado respecto del hallazgo, y que en caso de que se tratase de un complot anarquista, había que desoñar que éste ya no tenía eficacia, toda vez que el Rey había abandonado aquella capital.

En la conferencia se transmitieron instrucciones al gobernador de Sevilla para que, con la mayor reserva, realizara toda clase de averiguaciones, y se procediera al reconocimiento de las bombas.

Estas fueron llevadas a la Intendencia de Sevilla, y reconocidas con todo cuidado se vio que no contenían explosivo alguno ni ninguna substancia. Se hallaban vacías.

El contenido de la maleta. Según la versión oficial, y que amplía la extensísima de nuestro corresponsal, además de las dos bombas había en la maleta la funda del revólver a que también el corresponsal se refiere, varios números del periódico El País, de París, de fines tres o cuatro años, algunos volúmenes del Metropolitano de París, y una carta o nota misteriosa en que se dice poco más o menos:

(No voy a cometer la misma torpeza en que incurriste la otra vez en Londres. Ten más energía y no seas cobarde.)

Palomares detenido. Las pesquisas realizadas en Sevilla dieron por resultado la detención de uno de los individuos que se presentaron en la fondá a preguntar por el portador de la maleta, y sobre ello dice lo siguiente el gobernador:

«Sevilla, 26, 7.30 P. Está detenido en el Gobierno Civil uno de las personas que por dos veces se presentó en la casa de huéspedes de la calle de Monsalve preguntando por el dueño de la maleta.»

Lo ha reconocido la dueña de la casa y el hijo.

El detenido se llama Francisco Palomares del Pino, natural de Sevilla, edad treinta y tres años, profesión marino mercante y corresponsal del periódico francés La Gazette de Paris.

Palomares dice que, atraído por vocación irresistible, se dedica hace años a investigaciones políticas, y aspira a un cargo en la Junta de Regencia.

Manifiesta que hallándose en la estación de Cadix el día 7, vio a un sujeto que descendía del coche con una maleta y portamante, y cuyas señas coincidían con las de un anarquista a quien conocía desde París, pero cuyo nombre ignora.

Lo siguió, preguntándole de vista cerca de la casa de huéspedes de la calle de Monsalve. Preguntó en varias casas, y por fin dio con aquélla en que el anarquista se alojaba.

Alega que dio parte al jefe de la ronda de S. M., y que éste le replicó que no se mezclara en nada.

Del interrogatorio sacó la impresión de que quizás se tratase de un caso de honomatías políticas con el ánimo de obtener el cargo de la Junta del Rey, y quizás Palomares, por eso, haya preparado lo de la maleta.

Viaje a Madrid. El capitán de la Guardia civil, Sr. Vivar, llegó esta mañana a Madrid, trayendo consigo la maleta.

Su viaje ha sido principalmente para informar al detalle al ministro, sin perjuicio de hacer en Madrid las investigaciones que se considerasen pertinentes.

De la entrevista que ha sacado el ministro la impresión de que todo ha sido una trama urdida, pero muy torpemente, por Palomares, a quien se tiene por un monomaniaco.

Se han dado órdenes a Sevilla para que se le ponga en libertad.

Detalles sobre Palomares. Se ha averiguado que éste estuvo en París algún tiempo, relacionándose con anarquistas franceses gracias a carta que para éstos obtuvo de Salvochecha: que es muy cierto que Palomares hizo algunas indicaciones al jefe de la ronda del Rey, el cual, conociéndole ya, no le hizo el menor caso, y que aquél estaba en comunicación con funcionarios de la policía de Madrid.

Parece que algún jefe o inspector de esta leña por confidencia.

Palomares ha sido torero, conociéndosele por el apodo de Mariscal.

Mariscal en Gobernación. A última hora visitaba al señor conde de Romanones al jefe que fué de la policía Juan de Dios Mariscal, en quien se fundamenta que la entrevista está relacionada con el hallazgo de las bombas.

Publicaciones de actualidad. La Biblioteca Calleja es la más popular y la más elegante de España; publica las mejores novelas que se conocen en todas las literaturas modernas y es la más barata del mundo; Tomos de gran lujo de 300 a 400 páginas

les, entre ellos una fórmula de fulminato de mercurio.

Las precauciones debidas condujeron las bombas dos soldados de Artillería ante la presencia del gobernador.

El personal protécnico llamado para hacer el oportuno reconocimiento, arrojó con verdadera valentía el peligro, y pudo apreciar que una de las bombas era un proyectil de cañón sistema Nonnfeld, perforante y la otra una bala usual para cañones de tiro rápido, con espoleta.

Ambas bombas estaban vacías. La mecha que las rodeaba era de algodón, y tenían seis metros treinta centímetros de longitud.

¡No pierdas la fórmula! La fórmula para producir el fulminato está en francés, y contiene una nota al final, que traducida literalmente dice: "No pierdas la fórmula como te ocurrió en Londres."

También contiene una indicación que ha extrañado mucho a los técnicos, los cuales han recomendado que la fórmula se haga al baño de María, no explicándose la naturaleza del fulminato, que estalla al menor cambio de temperatura.

F. P. Como resultado de las gestiones que inmediatamente empezó a practicar el capitán Vivar, procedióse a la detención de un individuo cuyas señas coinciden con las del que se presentaba varias veces por el huésped de la maleta.

Llevado a la presencia de la patrona, ésta vaciló algo, pero diciendo que creía que era el mismo.

El interesado, entonces, la interrumpió, afirmando que, en efecto, era él quien había ido a preguntar por el dueño de la maleta.

Que su objeto no era otro que el de haberse encontrado que aquel individuo había venido a Sevilla para cometer un atentado, cosa que él a todo trance quería evitar.

Terminado el cargo con la patrona, fué conducido a la Cárcel, donde quedó incomunicado.

¿Quién es? No se sabe, pues las autoridades guardan extraordinaria reserva.

Sábese solo que su nombre y apellido coinciden con las iniciales F. P., y aseguran que se propone muy condescendiente por sus ideas avanzadas y que no hace mucho tiempo sufrió una condena por haber publicado un artículo en que se atacaba al Rey.

Labios. Lo que dicen en Gobernación

El ministro de la Gobernación ha retenido los despachos dirigidos a nosotros y a algunos otros colegas hasta tener la explicación oficial de todo.

Esta tarde, cuando el señor conde de Romanones recibió a los periodistas, manifestó a éstos que anteañoche recibió un telegrama del gobernador de Sevilla, pidiéndole con toda urgencia, obra para poder celebrar con el mayor número de telegrafistas.

Acudió en seguida al aparato el ministro, transmitiéndolo al Sr. López Ballesteros que hablan sido descuartizados unas bombas y que todavía no tenían juicio formado respecto del hallazgo, y que en caso de que se tratase de un complot anarquista, había que desoñar que éste ya no tenía eficacia, toda vez que el Rey había abandonado aquella capital.

En la conferencia se transmitieron instrucciones al gobernador de Sevilla para que, con la mayor reserva, realizara toda clase de averiguaciones, y se procediera al reconocimiento de las bombas.

Estas fueron llevadas a la Intendencia de Sevilla, y reconocidas con todo cuidado se vio que no contenían explosivo alguno ni ninguna substancia. Se hallaban vacías.

El contenido de la maleta. Según la versión oficial, y que amplía la extensísima de nuestro corresponsal, además de las dos bombas había en la maleta la funda del revólver a que también el corresponsal se refiere, varios números del periódico El País, de París, de fines tres o cuatro años, algunos volúmenes del Metropolitano de París, y una carta o nota misteriosa en que se dice poco más o menos:

(No voy a cometer la misma torpeza en que incurriste la otra vez en Londres. Ten más energía y no seas cobarde.)

Palomares detenido. Las pesquisas realizadas en Sevilla dieron por resultado la detención de uno de los individuos que se presentaron en la fondá a preguntar por el portador de la maleta, y sobre ello dice lo siguiente el gobernador:

«Sevilla, 26, 7.30 P. Está detenido en el Gobierno Civil uno de las personas que por dos veces se presentó en la casa de huéspedes de la calle de Monsalve preguntando por el dueño de la maleta.»

Lo ha reconocido la dueña de la casa y el hijo.

El detenido se llama Francisco Palomares del Pino, natural de Sevilla, edad treinta y tres años, profesión marino mercante y corresponsal del periódico francés La Gazette de Paris.

Palomares dice que, atraído por vocación irresistible, se dedica hace años a investigaciones políticas, y aspira a un cargo en la Junta de Regencia.

Manifiesta que hallándose en la estación de Cadix el día 7, vio a un sujeto que descendía del coche con una maleta y portamante, y cuyas señas coincidían con las de un anarquista a quien conocía desde París, pero cuyo nombre ignora.

Lo siguió, preguntándole de vista cerca de la casa de huéspedes de la calle de Monsalve. Preguntó en varias casas, y por fin dio con aquélla en que el anarquista se alojaba.

Alega que dio parte al jefe de la ronda de S. M., y que éste le replicó que no se mezclara en nada.

Del interrogatorio sacó la impresión de que quizás se tratase de un caso de honomatías políticas con el ánimo de obtener el cargo de la Junta del Rey, y quizás Palomares, por eso, haya preparado lo de la maleta.

Viaje a Madrid. El capitán de la Guardia civil, Sr. Vivar, llegó esta mañana a Madrid, trayendo consigo la maleta.

Su viaje ha sido principalmente para informar al detalle al ministro, sin perjuicio de hacer en Madrid las investigaciones que se considerasen pertinentes.

De la entrevista que ha sacado el ministro la impresión de que todo ha sido una trama urdida, pero muy torpemente, por Palomares, a quien se tiene por un monomaniaco.

Se han dado órdenes a Sevilla para que se le ponga en libertad.

Detalles sobre Palomares. Se ha averiguado que éste estuvo en París algún tiempo, relacionándose con anarquistas franceses gracias a carta que para éstos obtuvo de Salvochecha: que es muy cierto que Palomares hizo algunas indicaciones al jefe de la ronda del Rey, el cual, conociéndole ya, no le hizo el menor caso, y que aquél estaba en comunicación con funcionarios de la policía de Madrid.

Parece que algún jefe o inspector de esta leña por confidencia.

Palomares ha sido torero, conociéndosele por el apodo de Mariscal.

Mariscal en Gobernación. A última hora visitaba al señor conde de Romanones al jefe que fué de la policía Juan de Dios Mariscal, en quien se fundamenta que la entrevista está relacionada con el hallazgo de las bombas.

Sr. mayor y en pasta, 1.60. El día que se ponía a la venta, que siempre es en lunes, millar de precio (80 céntimos por correo sin certificado).

El lunes 30, aparecerá en las librerías la interesantísima novela El Bazar de San Germán, de Ch. Merouvel.

BOLSA DE MADRID. -- DIA 27.

Cambios

4 por 100 interior contado, 81 90

Idem fin de mes, 81 97

Idem fin próximo, 82 35

5 por 100 amortizable, 101

Acciones del Banco de España, 437

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm 10
Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp

Espectáculos del 28

Real.—9.—Orquesta sinfónica.—Quinto concierto de abono, bajo la dirección del Sr. Arbós.
Comedia.—9.—(Compañía italiana.)—12 de abono. T. par.—Chi non prova non crede.—La Rafale.
Lara.—8 1/2.—(Moda).—Morritos y Amor a obscuras.—Mariposas blancas (sencillo).—El padrón municipal.
Zarzuela.—8 1/2.—La plaza.—Lorraine.—Kiki-ri-ki.—Alexandriotti (debut).—Bohemios.—Benard.—Ombra.—Deloude.—Florus.—D'Uhrnay.—Palma y Nathal.—Courville Corte.
Apolo.—8 1/2.—María Luisa.—El iluso Cañizares.—El moscón y Las voladoras.—El perro chico.
Esclava.—8 1/2.—(Compañía Prada.)—Chicot.—El vals de las sombras.—El coral ajeno.—El recluta.—La ola verde.
Cómico.—8 1/2.—La gaita blanca.—El arte de ser bonita.—La taza de té.—El aire y El ratón.
Parish.—9.—Las extraordinarias Urbanis and Son.—Las maravillosas focas y lobos marinos de Miss Fullel y principales artistas de la compañía que dirige mister W. Parish.
Romea.—Todas las noches.—Marte Dorian, Mimi Frantz, Tanagra, Odette Vermael, Borline Risler, Marjany, etc.—Gran éxito de Soyer y Rampazzi, luchadores de jiu-jitsu.
Contral Kursaal.—9.—Variado espectáculo de variedades.—Pastora Imperio, La Malaguita, Les Durand, Mimí Momo, Les Siney Girls.—Exito inmenso de la Camargo y la Cuadrilla Realista.—La reina de la belleza, Ganchita Ledesma, y Melita Iris.
Salón de Actualidades.—Gran cinematográfico.
Fronton Central.—4.—Dos grandes partidos de pelota a cesta a 50 y 30 tantos entre aficionados pelotaris del cuadro.
BOLETIN religioso del día 28
Santos del día 28 de abril.—San Pabio de la Cruz, fundador; Santos Prudencio y Pánfilo, obispos, y Santos Valeria y Teodora, vírgenes y mártires, y San Patricio, obispo.
Sale el sol a las 5,20 y se pone a las 7,6.
Cultos para el día 28
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Don Juan de Alarcón; a las diez y media misa cantada, y por la tarde, a las seis, sigue la novena a la Beata María Ana de Jesús, siendo orador D. Miguel Barragán.
En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo.
En la iglesia de San Ramón, filial de la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias (Puente de Vallecas), empieza novena a San José, por la tarde, a las seis.
En San Fermín, ídem, ídem; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, sermón, que predicará un padre franciscano, novena, plegas y reserva.
En Cañizares, ídem, ídem, P. Secundino Martínez.
En San Jerónimo, ídem, ídem, Sr. Belda.
En la capilla del Príncipe Pio (vulgo Cara de Dios) está expuesto a la veneración pública el cuerpo de San Vidal.
En el Caballero de Gracia, por la tarde, a las seis, empieza novena a San Expedito, orador D. Jaime Martí.
En San José sigue, orador a las seis, D. Bonifacio Sedeño.
En el Cristo de la Salud continúa la novena al titular, siendo orador por la tarde, a las seis, D. Luis Calpeña.
En las Calatravas, a las cinco y media, Nuestra Señora de Montserrat, don Agustín Parareda.
En San Luis, ídem, a Nuestra Señora del Amparo, a las seis, D. Cipriano Nievas.
En Santiago sigue la novena a Nuestra Señora de la Esperanza, siendo orador a las seis y media, D. Jacinto Martínez Verdusco.
En Santa María se cantará, Regina Cœli después de la misa de doce.
En la Catedral, Iglesia Pontificia, y Perpetuo Socorro, culto a la Santísima Virgen y por la tarde Regina Cœli.
En el Buen Suceso, Descalzas, Maravillas y San Francisco Regina Cœli por la tarde, y al anochecer en San Sebastián, San Gines y la Palma.
La misa y oficio son de San Prudencio.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián o del Henar en los Donados.
El día 28 en la capilla del Príncipe Pio (vulgo de la Cara de Dios), está expuesto a la veneración pública el cuerpo de San Vidal, vistiendo esta capilla en dicho día se gana indulgencia plenaria.

IX ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA
D. FLORENTINA RODRÍGUEZ CAMALEÑO
MARQUESA VIUDA DE SANTA ANA
FALLECIÓ EL DÍA 29 DE ABRIL DE 1897
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Su familia ruega á sus numerosos amigos se sirvan encomendarla á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 28 de abril en la iglesia de los Jerónimos, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha excelentísima señora.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad en esta corte, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sion, se han dignado conceder, respectivamente, ciento y cuarenta días de indulgencia, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de la fallecida, sobre todo en compañía de algún pariente de ésta.

VIAJANTES DE PAQUETERIA
Con colocación en almohadas acreditadas.
Se solicitan para llevar a la comisión por varias provincias un magnífico muestrario de gorras. Diríjase a los Sres. G. Pareja y compañía, de Cehegin (Murcia).
TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. FELIPE PUIG DE LA BELLACASA Y DE HERRAN
que falleció el día 29 de abril de 1903
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 28 de abril en la parroquia de la Concepción y el 1.º de mayo en el Beato Orozco (barrio de Salamanca), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden a Dios.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Cardenales de Toledo y Barcelona, y los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Burgos y Obispos de Zamora, Jaca y Sigüenza, conceden, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencia en la forma acostumbrada, en sufragio de su alma.

FANALES
Para Imágenes y otros objetos
BOLSA 10

ANDUAGA
MUEBLES DE ESTILO INGLÉS
10, MONTEVERA, 10
AUTOMOVILES
SE VENDEN SIETE DE BUENAS MARCAS
Agencia Automóvil, Buen Suceso, 16.

TEKKO ADAMASCADO
Nuevo y único producto en tela para empapar habitaciones que, lavado, no se decolora, garantizando su resultado. Compre en riqueza, firmeza, elasticidad y economía con las mejores telas de seda que hoy se emplean. Exposición de dibujos y tonalidades. Inmensas novedades de papeles pintados en todas clases y precios.
Clavel, 1 duplicado.—Papeles pintados.
MOTORES DE GAS POBRE
Gas de alumbrado y petróleo. Construcción perfeccionada, mínimo consumo de combustible; construidos por Davey, Foxman and Co., de Colchester. Pedir catálogos y presupuestos gratis al agente general CARLOS DAL RE, INGENIERO BARQUILLO, 5, MADRID

LA SEÑORA
Doña Carolina Bedsley Méndez
HA FALLECIDO EL DÍA 27 DE ABRIL DE 1906
á las nueve de la mañana
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Su desconsolado esposo D. Angel Rubio Láinez, madre doña Dolores, hermanos doña Amelia y D. José, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que se verificará el día 28 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la farmacia, número 5; al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que les quedará eternamente agradecidos.
El duelo se despide en las afueras.
Se suplica el coche.
AGENCIA FUNEBRE, COLON, 7, T. TELEFONO 594

AGUAS DE ALZOLA
Únicas para las vías urinarias, cédicos nefríticos y hepáticos.
Depósito central y referencias: ADUANA, 35.
Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA
Vapores que prestarán los servicios en el mes de mayo, salvo contingencias:
LINEA DE CUBA Y MEXICO
El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor Reina María Cristina.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Montevideo.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
El día 11 saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor Antonio López.
LINEA DE FILIPINAS
El día 26 saldrá de Barcelona el vapor C. López y López.
LINEA DE BUENOS AIRES
El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. de Sarrístegui.
LINEA DE CANARIAS
El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde.
LINEA DE FERNANDO POO
El día 25 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor San Francisco.
LINEA DE TANGEE
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tángere: martes, jueves y sábados.
AVISOS IMPORTANTES
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la real orden del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Ocasión

Se venden los sucesos del piso 2.º en el número de Serrano, 31, razón al partero.

COCHES

Con rebaja de precios, se liquidan los de casa Enrique Vázquez, hasta fin de mes, por alquiler del local. Vázquez, 50, de 1 a 6.

NEGOCIACION DE FINAS

Si queréis vender ó comprar, acudid: Valverde, 34, pral. 3 a 6

ELEGANTE GABITE ACAB. ESTABLE. R. Clavel, 3, portería.

DINERO

Todo su valor por alhajas y papeletas Monte La casa que menos cobra. 6.—PRINCIPE 3

CAJAZO IMPERIAL TAFI

Leto, 8, plus. Botas mate primera cab. 8, 75. Infantes, 26, ent.

DINERO

Por muebles, pianos, arpas, papeletas del Monte, valores del Estado, pólizas de los Bancos y Monte de Piedad. Cruz, 37 y 39, entresuelos

CAMAS DORADAS DE HIERRO

Je m'excuse. Iruela, Fuencarral, 51.

AUTOMOVILES

de Dion Bouton.—B. MOULLAUD, Zorrilla, 11, Madrid.

DENTISTA Pascual Long

Reforma las dentaduras. Extracciones sin dolor. Barbería, 20, 1.º d.º

PIANOS GRAN PORMA BARCELONA.—Larreta, 4, Postales.

ALHAJAS

Oro, plata, platino, gajones, perlas y brillantes, se pagan bien.—Zuragoza, 9, y Fresca, 2.

¡¡¡GRAN REGALO!!!

¿Por 25 pesetas? Traje ó gabán de gran lujo, que vale 80 pesetas y más.

Por 10 pesetas, un magnífico traje para casa ó campo, de gran resultado.

Por 5 pesetas, un buen pantalón.

Por 5 pesetas, un elegante chaleco piqué.

SASTRERIA DE CUADRADO 43, Ancha S. Bernardo, 43

LA SEÑORA

DOÑA ROSA ZAPATERO Y MARTIN DE SORIA
Falleció el 28 de abril de 1900
R. I. P.
Su viudo D. Luis Soria y Villar, su hijo don D. Dolores y demás parientes, ruegan á sus amigos y personas piadosas encomienden su alma á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la parroquia de San Hildefonso, serán aplicadas por su eterno descanso.
Los Excmos. é Ilustrísimos Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, Arzobispo de Granada y Obispo de Sion, han concedido 100 y 40 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

¡OTO, OJO, OJO!

Compro y pago mas que nadie muebles y objetos. Vendo gran caja de caudales y mesa de billar.

12.—ROMANONES.—12

PIANOS

al contado y á PLAZOS Verdadera ocasión.

4. MONTEA. 4. ENTLO.

6-CLAVEL-6

Esta antigua casa sigue pagando altos precios por alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

RELOJITOS

de oro con estuche y cadena. 50 pías. De plata. 14. Acero. 9. Extraplano. 12. Composturas con garantía á los siguientes precios: Limpieza..... Ptas. 2 Cuerdos ó espiral " 2 Centro de trébol. " 1 50. Cilindro ó ábol. " 2 Muelle de saño. " 1 Sal. 2 y 4, relojería

HABITAC. CON O SIN MOBILIARIO NUEVO. Tudescos, 38, pral.

SALONES DE VENTAS

La casa más barata de Madrid Armarcos de Inua, pías. 75; aparador chino, 70; mesa de comedor cuadrada, 15; seis sillas imitación cuero, 20; una con dos colchones y almohada, 28; cama de haya, 25; alcaobas, comedores y despachos, á precios sin competencia. Conde de Romanones, 12.

GRAN TALLER DE MODAS

CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6 Y 8, 2.º

NEW FUNERAL
60, ALCALÁ, 60
Gran Empresa de servicios fúnebres
Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa.
Alcalá, 60. Teléf. 301.

AGUAS
Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas
DE
COSLADA
PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos.
ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL
RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MEDICAS
Se venden en todas las principales Farmacias y Droguerías del mundo, y los pedidos al por mayor se harán directamente al Administrador de las Aguas de Coslada situadas en San Fernando de Jarama (Madrid).

CUADROS ANTIGUOS

de eminentes autores. Gran ocasión. Razón: Carmen, 10, Perfumería.

Dibujantes

Se necesita uno que sepa decorar cuero y telas, conociendo estilos. Peligros, 14 y 16. Fábrica de bordados. De 9 1/2 á 10 1/2.

PRECIOSIDADES

de ocasión en sombreros y trajes de señora. Pelayo, 5. Tienda de SILVERIA

PISO LUGOSAMENTE A MUEBLADO, se alquila junto al teatro Real y Palacio Real.

ALCALÁ, 6. ANUNCIOS

PIANO SE VENDE, GRAVINA.

11 duplicado, principal.

SALDO DE PARTIDA DE

fonógrafos y cilindros. Razón: Luchana, 10, 2.º izquierda.

TRASPASO TIENDA CON VIVIENDA barata, punto céntrico.

¡Úrgel! Lista Correos. c.º 12817.

POR AUSETARSE DUEÑO

venden coches pto. Jor. e Juan 12

PIANO EXTRANJERO VENDI

Sagasta, 6. Ultramarinos.

ADMINISTRACION

Persona, seria, ilustrada con garantía, se ofrece para administrador fincas, apoderado ó cargo análogo. Informes: Mayor, 1. Monasterías.

PIANO FRANCÉS SE VENDE

P. 150 pesetas. Malasita 29, 2.º P.

Estabio

en el extrarradio se arrienda.—Costanilla Canchinos, 5, principal.

COCHES DE LUJO

A los de goma, abonos y servicios. Linares, 6. Teléfono 1.895.

XVI ANIVERSARIO
Dios tenga en gloria el alma del señor
D. Alfonso del Amparo de Mendoza
RAMÍREZ DE ARBLANO Y FERNÁNDEZ DE CORDOBA
Caballero del Santo Sepulcro de Jerusalén, que falleció en la ciudad de Zaira (Badajoz) el día 28 de abril de 1890 a los veintiocho años de edad.
R. I. P.
Sus hijos Beatriz y Alfonso de Mendoza y Esteban, y demás familia, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones y asistir á las misas que en bien de su alma se digan el 28 del corriente mes de abril en la iglesia de la Encarnación, en el convento de Santo Domingo el Real y en la iglesia de las Capuchinas (plaza del Conde de Torono), de esta corte. Asimismo serán aplicadas todas las misas que se celebren en dicho día en la capilla-panteón de la Esperanza y convento de Nuestra Señora de la Gracia en Jerez de los Caballeros.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad en este reino y Obispos de Madrid-Alcalá y Badajoz conceden 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, á todos los fieles de ambos sexos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor, pidiendo á la vez por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

TALLERES DE MECANICA
Construcción y reparación de toda clase de máquinas.
Especialidad en maquinaria de panadería.
Presupuesto GRATIS para Madrid y Provincias.
QUINTANA, 25. MADRID

LOS TIROLESES
EMPRESA ANUNCIADORA
Oficinas, ROMANONES, 7 y 9, Entresuelos.
Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones á precios muy reducidos.
Escuelas de defunción y aniversario en los periódicos, con altos descuentos.
Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, mediatejería y Programa oficial del Teatro Real.
PIDANSE TARIFAS RÁPIDAS PROPAGANDAS

VINOS TINTOS
DE LOS HEREDEROS DEL
Marqués de Riscal
ELCEIGO (ALAVA)
PIDANSE en todos los hoteles y restaurantes DEPOSITOS EN MADRID
Papelería High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14
D. J. Pecaating, Príncipe 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
D. Carlos Prast, Arena 15.
D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol 15.
D. Gabriel Levis, Fuencarral, 6.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12.
D. Antonio Cedaceros.—Bodega Montalbán.
Aviso muy importante á los consumidores:
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.—Fijarse muy especialmente en nuestra marca concedida.